

До г. Министра на
Информацията и изкуствата

ИЗЛОЖЕНИЕ

от Управителния съвет на Съюза за защита на родната природа във връзка със необходимостта от опазване на природните паметници у нас.

г. Министре,

Съюзът за защита на родната природа е обществена организация, в която колективно членуват: народния туристически съюз, българското природозащитателно дружество, българското ботаническо дружество, ловната организация, българското геологическо дружество, българския рибарски съюз, българското пещерно дружество и дружеството на лесовъдите в България.

Целта на съюза е да действа за защита на родната природа в нейната цялост и за запазване на редки и характерни обекти-природни паметници от живата и мъртва природа.

До сега са обявени 17 народни паркове и паметници с обща площ 54,000 дек. по-важните от които са: 1/ народен парк "Витоша" с 2 резервата; 2/ държ. гора "Парагалица"; 3/ Растителен резерват: "Голо бърдо"; 4/ Нос "Калнякра"; 4/ прир. паметник: Историческите паметници: "Шипка", "Вола", "Оборище" и др.

На годишното събрание на делегатите на горните дружества, състояло се в кабинета на Директора на горите и лова на 13. XII. т. г. се избра ново настоятелство на съюза за защита на родната природа в състав: 1/ председател: проф. Николай Стоянов; 2/ подпредседатели: Д-р Кирил Попов и Тодор Иванов; 3/ секретар: Д-р Д. Стефанов и 4/ касиер: Павел В. Кебърле.

На новия управителен съвет събранието вмени в дълг да направи необходимото за пропагандиране идеята за защита на родната природа в сред народните маси, като чрез едно изменение на устава на съюза се реорганизира последния на по-демократични начала и се започне издаването на вестник или списание.

Господине Министре,

Съюзът за защита на родната природа е длъжен да доведе до просветеното Ви внимание, че сега, по-вече от всякога се налага широка разяснителна работа сред народните маси чрез слово и печат върху необходимостта от опазване на родната природа. В това отношение нека ни послужи за пример СССР, където са обявени заповедници /природни паметници и паркове/ с стотици хиляди декари. У нас тепърва предстои работа в това отношение.

Съюзът за защита на родната природа, който има за цел да запази всичко онова от живата и мъртва природа, което не само има стопанска стойност, но е от значение и за красотата на природните пейзажи, се надява, че ще оцените неговите усилия и ще одобрите вписването в бюджета на повереното Ви Министерство за 1946 г. субсидия от 200.000 лв. за да може да се започне незабавно издаването на специален вестник или списание за защита на родната природа и за провеждане на широка разяснителна работа сред народа чрез сказки и реферат.

София, 19. XII. 1945 г.

С почитание:

за Управителен съвет,

Председател:

Секретар:

[Handwritten signature]
[Handwritten signature]